Harju 2015

ROTAATIOIDEN YHDISTE

Olkoot 0y = 04 9,) ja O = O3 g, TOtaatioita, ja
a= O-BO-A

niiden yhdiste.

a . - :
(a) Jos A= B, niin @ = 04 g,+6,) ON MyOs rotaatio.
Se on identiteettikuvaus jos 6, + 6; = 360°.

(b) Jos A# B, niin a = 0 pg, +4,) ON rotaatio,
jos 68, + 65 #360°, ja muutoin a on translaatio.j




TODISTUS

(a) Tapaus A = B on harjoitustehtava.

(b) Yleisesti: Josanb =P, ja Z(a,b) = 6, niin

C PvPa = O (p26) )




Olkoot a = {(A,B), ja suorat p, q sekd piste P = pnNg
(kuten kuvassa).
A B

a

(04+65)/2

Edeltavan mukaan:

« Op=0we)=PaPp J& Op=0(B0,)=PqPa

* X=0B0A= PqPaPaPp = PqlPp = PqPp=0 (B,+6p)



KYLJET YHDENSUUNTAISET: summa 360°

(popa=7  (7]=2:48) ]




